
ОСОБЛИВОСТІ ІНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГІЧНИХ ВИШУКУВАНЬ ДЛЯ ВИСОТНИХ 
БУДІВЕЛЬ

Під час будівництва фундаментів висотних будівель виникає низка особливостей, які необ
хідно враховувати під час проектування, зокрема великі зосереджені навантаження (до 2 МПа і 
більше), глибина вишукувань (до 100 м і більше) і площа фундаменту будівлі, беручи до уваги 
високу чутливість будівлі до крену, що спричиняється нерівномірними деформаціями фунда
менту, призводять до необхідності використання в ролі основи більш міцних ґрунтів, які пере
бувають, зазвичай, у переущільненому стані, або скельних ґрунтів. Однак при цьому проекту
вальник стикається з такою проблемою: для переущільнених ґрунтів в існуючій нормативній 
літературі відсутні методики інтерпретації компресійних випробувань (перевідний коефіцієнт 
від компресійного до загального модулю деформації) і визначення механічних властивостей 
ґрунтів (Е , с і и) за результатами статичного і динамічного зондування.

Таке становище призводить до того, що наявні методики опрацювання польових і лабора
торних (компресійних) випробувань не підходять для отримання характеристик ґрунту під час 
будівництва висотних будівель. Слід зазначити, що перераховані вище польові та лабораторні 
дослідження становлять 90 % усіх виконуваних нині випробувань.

Особлива роль має відводитися трьохосьовим (наприклад, стабілометричним) випробуван
ням. Західний досвід проведення інженерно-геологічних вишукувань під час будівництва висо
тних будівель вказує на необхідність використання стабілометрів для визначення міцнісних і 
деформаційних характеристик ґрунту. При цьому, беручи до уваги, що зразки ґрунту доводить
ся відбирати з великих глибин (до 100 м і більше), що перебувають під тиском 1-2 МПа, зазна
чимо, що важливу роль відіграють грамотний відбір і збереження зразка ґрунту, а також моде
лювання його природного напруженого стану. Для збереження зразка ґрунту слід під час відбо
ру використовувати такі ґрунтоноси, які відбирають зразки одразу в гільзи, що використову
ються для компресійних і стабілометричних випробувань, які забезпечені датчиками порового і 
загального тисків і проводять герметизацію зразка в момент відбору. У разі якщо в процесі від
бору зразка ґрунту використовується описуваний вище ґрунтонос, то початковий напружений 
стан у стабілометрі має створюватися за отриманими значеннями напружень.

Лабораторні дослідження ґрунтів мають моделювати роботу ґрунту в основі висотної буді
влі в умовах напружено-деформованого стану (НДС), що змінюється. Зокрема, випробування 
ґрунту в компресійних приладах і приладах тривісного стиснення необхідно проводити з ура
хуванням НДС ґрунтового масиву в діапазоні напружень, що діють в основі будівлі, і передба
чати реконсолідацію зразків ґрунту, визначення його структурної міцності на стиснення, тиск 
передущільнення та врахування історії навантаження об'єму ґрунту в натурі. Програма випро
бувань повинна включати визначення характеристик пружної деформованості (модуля пружно
сті та коефіцієнта Пуассона), визначених за графіками розвантаження зразків, а також структу
рної міцності ґрунту на стиск, яка визначається за початковим переломом кривої стиснення згі
дно з нормативом.

Визначення деформаційних характеристик слід здійснювати на основі комплексу лабора
торних досліджень, що включають одночасно компресійні та стабілометричні випробування, а 
також польових досліджень, що включають випробування штампом або пресіометром. Основ
ними випробуваннями слід вважати стабілометричні та штампові. У разі випробування міцних 
ґрунтів на великій глибині модуль деформації слід приймати за пресіометричними випробуван
нями із введенням коефіцієнта переходу до штампових випробувань з урахуванням коефіцієнта 
анізотропії (за її наявності), який визначається шляхом проведення паралельних випробувань 
(визначення модуля деформації Е ) зразків ґрунту, вирізаних у вертикальному й горизонтально
му напрямках, у компресійних приладах, тому що більшість ґрунтів, які є основою фундаментів 
висотних будівель, унаслідок свого генезису як осадові породи мають яскраво виражену анізо
тропію у вертикальному та горизотальному напрямках.

Доповідь присвячена питанню інженерно-геологічних вишукувань висотних будівель.
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